

Αθήνα, 26 Ιουλίου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνεργασία με την Εθνική Ομοσπονδία Ελληνο-Αυστραλιανών Εμπορικών και Επαγγελματικών Επιμελητηρίων (HACCI NF) εγκαινιάσαν το ΕΒΕΑ, το ΕΒΕΠ, το ΕΒΕΘ, ο ΣΕΒΕ και το ΕΕΔΕΓΕ

Η Εθνική Ομοσπονδία Ελληνο-Αυστραλιανών Εμπορικών και Επαγγελματικών Επιμελητηρίων (HACCI NF), τα Εμπορικά και Βιομηχανικά Επιμελητήρια της Αθήνας (ΕΒΕΑ), του Πειραιά (ΕΒΕΠ), της Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ), ο Σύνδεσμος Εξαγωγέων (ΣΕΒΕ) και το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων Γυναικών Επιχειρηματιών (ΕΕΔΕΓΕ) είναι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουν τη συνεργασία τους. Την Τρίτη 18 Ιουνίου, υπογράφηκε **Μνημόνιο Συνεργασίας** μεταξύ της HACCI και του ΕΒΕΑ, του ΕΒΕΠ, του ΕΒΕΘ, του ΣΕΒΕ και του ΕΕΔΕΓΕ, με στόχο την ενίσχυση της συνεργασίας και την ενδυνάμωση των διμερών σχέσεων μεταξύ Αυστραλίας και Ελλάδας σε διάφορους τομείς όπως το εμπόριο, η βιομηχανία και οι εξαγωγές.

Αυτή η ιστορική συμφωνία επιτεύχθηκε κατά τη διάρκεια μιας σειράς τηλεδιασκέψεων μεταξύ του Συμβουλίου της HACCI NF και εκπροσώπων των ελληνικών οργανισμών Βιομηχανίας, Εμπορίου και Εξαγωγών. Υπογράφηκε από την Πρόεδρο του Συμβουλίου της HACCI NF και Πρόεδρο του HACCI Victoria, κα **Φωτεινή Κυπραίου**, την Πρόεδρο της HACCI WA, **Δρ Έλενα Λυμνιού**, την Πρόεδρο της HACCI NT, κα **Ευαγγελία Τομάζου**, και τον Πρόεδρο της HACCI SA, κ. **Κώστα Κουτσώνα**, την Πρόεδρο του ΕΒΕΑ και του ΕΕΔΕΓΕ, κα **Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου**, τον Πρόεδρο του ΕΒΕΠ, κ. **Βασίλη Κορκίδη**, τον Πρόεδρο του ΕΒΕΘ, κ. **Ιωάννη Μασούτη**, και τον Πρόεδρο του ΣΕΒΕ, κ. **Συμεών Διαμαντίδη**.

Μέσω του Μνημονίου Συνεργασίας, οι υπογράφοντες έθεσαν έναν συλλογικό στόχο να εντοπίσουν περιοχές συνεργασίας, όπως η διοργάνωση διαδικτυακών σεμιναρίων, η διοργάνωση κοινών εκδηλώσεων, καθώς και να εντοπίσουν και να επιδιώξουν ευκαιρίες για συνεργασία στους τομείς της επιχειρηματικής δικτύωσης, των εμπορικών εκθέσεων, της διάδοσης της γνώσης και των ερευνών, της καθοδήγησης, της υποστήριξης πολιτικών, της διασυνοριακής προώθησης πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας περιγράφει μια σειρά στόχων, συμπεριλαμβανομένης της διευκόλυνσης της επιχειρηματικής δικτύωσης μεταξύ των μελών των υπογραφόντων οργανισμών, που αποτελούνται από Ελληνοαυστραλούς και Έλληνες επιχειρηματίες, μέσω ενός κεντρικού συστήματος επικοινωνίας. Περιλαμβάνει, επίσης, την ανταλλαγή πληροφοριών για εκδηλώσεις στην Ελλάδα και την Αυστραλία, την ανταλλαγή γνώσεων και την παρουσίαση



καινοτόμων ελληνικών επιχειρήσεων στην Αυστραλία μέσω τηλεδιασκέψεων και τακτικών σεμιναρίων, με στόχο τη δημιουργία οφέλους και δυνητικών επενδυτικών και άλλων ευκαιριών.

Αυτή η σημαντική συμφωνία θα λειτουργήσει ως οδικός χάρτης για το μέλλον των διμερών συνεργασιών, ενισχύοντας τους δεσμούς μεταξύ Ελλάδας και Αυστραλίας σε επιχειρηματικό και βιομηχανικό επίπεδο. Στο μέλλον, οι υπογράφωντες του Μνημονίου Συνεργασίας θα ορίσουν εκπροσώπους για την επίβλεψη της υλοποίησης κοινών δραστηριοτήτων και πρωτοβουλιών. Οι τακτικές συναντήσεις και τα κανάλια επικοινωνίας θα διασφαλίσουν την αποτελεσματική συντονισμένη δράση και την επίτευξη των κοινών στόχων.

Δήλωση της Προέδρου του ΕΒΕΑ και του ΕΕΔΕΓΕ, κας Σοφίας Κουνενάκη Εφραίμογλου:

«Η υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας με την Εθνική Ομοσπονδία Ελληνο-Αυστραλιανών Εμπορικών και Επαγγελματικών Επιμελητηρίων αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. Η συνεργασία αυτή θα προσφέρει νέες ευκαιρίες για εξαγωγές, επενδύσεις και την προώθηση καινοτόμων ελληνικών επιχειρήσεων στις αγορές του εξωτερικού. Η διασυνοριακή προώθηση κοινών πρωτοβουλιών και η ανταλλαγή τεχνογνωσίας θα συμβάλλουν καθοριστικά στην ανάπτυξη και ενδυνάμωση του επιχειρηματικού οικοσυστήματος της χώρας μας. Η εξωστρέφεια αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα για το ΕΒΕΑ και είμαστε πεπεισμένοι ότι αυτή η συνεργασία θα δώσει νέα ώθηση στις ελληνικές επιχειρήσεις, οδηγώντας σε βιώσιμη ανάπτυξη και δημιουργία νέων θέσεων εργασίας».

Δήλωση του Προέδρου του ΕΒΕΠ, κ. Βασίλη Κορκίδη:

«Ενέργεια, εξαγωγές και επενδύσεις τα «3Ε» της εξωστρέφειας. Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, που διατηρεί ως πρόταγμα στις επιμέρους πολιτικές του για την οικονομική ανάπτυξη, την άσκηση εξωστρεφούς πολιτικής, θεωρεί υψίστης σημασία το υπογραφέν. Είναι μία ακόμη βάση για την ανάπτυξη των εξαγωγικών δραστηριοτήτων, την προώθηση συνεργιών και συνεργασιών με γνώμονα την προώθηση στις αγορές καινοτόμων προϊόντων αλλά και για την προσέλκυση- αμφίδρομα- επενδύσεων σε μία πλειάδα τομέων της οικονομίας και ιδιαίτερα στον τομέα της ενέργειας.

Η ενίσχυση, παράλληλα, των διμερών εμπορικών και επαγγελματικών δικτύων μεταξύ Αυστραλίας και Ελλάδας θα ανοίξει τους ορίζοντες δημιουργώντας ευκαιρίες σε πολλαπλά επίπεδα στα επιχειρηματικά και βιομηχανικά οικοσυστήματα και των δύο χωρών. Με βασικό κινητήρα την Επιμελητηριακή Κοινότητα, κοινός στόχος είναι να προάγουμε την ανάπτυξη και την πρόοδο».

Δήλωση του Προέδρου του ΕΒΕΘ, κ. Ιωάννη Μασούτη:

«Με ιδιαίτερη χαρά προχωρήσαμε στην επισημοποίηση της συνεργασίας του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης με την Εθνική Ομοσπονδία Ελληνο-Αυστραλιανών



Εμπορικών και Επαγγελματικών Επιμελητηρίων μαζί με άλλους σημαντικούς επιχειρηματικούς φορείς υπογράφοντας το σχετικό μνημόνιο.

Οι δεσμοί φιλίας και συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Αυστραλίας είναι πολύ παλιοί και ισχυροί. Πέραν του μεγέθους της Αυστραλιανής οικονομίας, η χώρα αυτή διαθέτει μια πολύ σημαντική και ιδιαίτερα δραστήρια ομογένεια. Είμαι βέβαιος ότι μια στενότερη συνεργασία μεταξύ των φορέων μας θα προσφέρει πολλά τόσο στις ελληνικές όσο και τις αυστραλιανές επιχειρήσεις αλλά και στις χώρες μας γενικότερα. Οι δύο οικονομίες έχουν πολλά στοιχεία συμπληρωματικότητας ενώ υπάρχουν εξαιρετικές προοπτικές για ανάπτυξη συνεργασιών όχι μόνο στο διμερές εμπόριο και τις επενδύσεις αλλά και για μεταφορά τεχνογνωσίας και προώθηση καινοτόμων προϊόντων και πρακτικών προς αμοιβαίο όφελος.

Με την υπογραφή αυτού του μνημονίου κάνουμε ακόμη ένα σημαντικό βήμα για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων».

Δήλωση του Προέδρου του ΣΕΒΕ, κ. Συμεών Διαμαντίδη:

«Ως Πρόεδρος του Συνδέσμου Εξαγωγέων-ΣΕΒΕ, έχω την τιμή να ανακοινώσω αυτή τη νέα συνεργασία με την Εθνική Ομοσπονδία Ελληνο-Αυστραλιανών Εμπορικών και Επαγγελματικών Επιμελητηρίων (HACCI NF), τα Εμπορικά και Βιομηχανικά Επιμελητήρια της Αθήνας (ΕΒΕΑ), του Πειραιά (ΕΒΕΠ), της Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ) και το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων Γυναικών Επιχειρηματιών (ΕΕΔΕΓΕ). Αυτή η συνεργασία σηματοδοτεί ένα σημαντικό ορόσημο στις συλλογικές μας προσπάθειες για την ενίσχυση των εμπορικών σχέσεων, την προώθηση των ελληνικών εξαγωγών και την υποστήριξη της επιχειρηματικής ανάπτυξης τόσο σε εγχώριο όσο και σε διεθνές επίπεδο. Αξιοποιώντας τους συνδυασμένους πόρους και την τεχνογνωσία μας, δεσμευόμαστε να δημιουργήσουμε νέες ευκαιρίες για τις ελληνικές επιχειρήσεις στην παγκόσμια αγορά. Η συνεργασία αυτή υπογραμμίζει την αφοσίωσή μας στην προώθηση της καινοτομίας και την τόνωση της οικονομικής ανάπτυξης που επικυρώνεται με το Μνημόνιο Συνεργασίας που υπογράψαμε και αποτελεί απόδειξη του κοινού μας στόχου για την προώθηση της καινοτομίας και την ενίσχυση της παγκόσμιας ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων».

Δήλωση της Προέδρου του Συμβουλίου της HACCI NF, κας Φωτεινής Κυπραίου:

«Η Εθνική Ομοσπονδία της HACCI είναι ιδιαίτερα χαρούμενη που ενώνει τις δυνάμεις της με τους ελληνικούς οργανισμούς Βιομηχανίας, Εμπορίου και Εξαγωγών. Είναι μια ιστορική στιγμή για εμάς, που αποδεικνύει τη δέσμευση της HACCI NF να υποστηρίζει και να ενισχύει τα διμερή εμπορικά και επαγγελματικά δίκτυα μεταξύ Αυστραλίας και Ελλάδας. Από την αρχή, αυτό το είδος συνεργασίας ήταν ένας από τους κύριους στόχους της HACCI NF. Δημιουργούμε ισχυρότερες γέφυρες μεταξύ Ελλάδας και Αυστραλίας και δημιουργούμε ευκαιρίες για πρόοδο και ανάπτυξη σε κάθε επίπεδο. Κάθε αλληλεπίδραση που έχουμε με τους ενδιαφερόμενους στην Ελλάδα και την Αυστραλία έχει αποδείξει ότι υπάρχει έντονο ενδιαφέρον και στις δύο χώρες για την περαιτέρω διερεύνηση των διμερών συνεργασιών. Ακόμη πιο σημαντικό είναι το πολύ υψηλό



επίπεδο δεξιοτήτων, εμπειρίας και καινοτόμου πνεύματος στα επιχειρηματικά και βιομηχανικά οικοσυστήματα και των δύο χωρών, που επιτρέπει αυτές τις συνεργασίες να πραγματοποιηθούν και να αποδώσουν καρπούς. Ανυπομονούμε να δούμε τα εξαιρετικά αποτελέσματα που θα φέρει αυτή η συνεργασία».

Δήλωση της Πρέσβευς της Αυστραλίας στην Ελλάδα, κας Alison Duncan:

«Χαιρετίζω αυτή την εξαιρετική πρωτοβουλία του Ελληνο-Αυστραλιανού Εμπορικού και Επαγγελματικού Επιμελητηρίου και των ελληνικών οργανισμών Εμπορίου και Εξαγωγών και τους συγχαίρω για την επικύρωση του οράματός τους για στενότερη συνεργασία με ένα Μνημόνιο Συνεργασίας. Υπάρχει ευρεία δυνατότητα ανάπτυξης των εμπορικών και επενδυτικών σχέσεων μεταξύ Αυστραλίας και Ελλάδας, και η ελληνοαυστραλιανή επιχειρηματική κοινότητα είναι ένας βασικός κινητήρας για ισχυρότερους δεσμούς. Είμαι ευχαριστημένη που βλέπω την Εθνική Ομοσπονδία της HACCI και τους Έλληνες ομόλογούς τους να δημιουργούν νέες διόδους για ισχυρότερη οικονομική και εμπορική συνεργασία σε ένα ευρύ φάσμα τομέων. Ανυπομονώ να υποστηρίξω αυτήν την υποσχόμενη νέα συνεργασία».

Δήλωση του Πρέσβη της Ελλάδας στην Αυστραλία, κ. Σταύρου Βενιζέλου:

«Θα ήθελα να συγχαρώ την Εθνική Ομοσπονδία της HACCI και τους ελληνικούς οργανισμούς Εμπορίου και Εξαγωγών για την υπογραφή ενός Μνημονίου Συνεργασίας (MoU). Αυτή η συνεργασία σηματοδοτεί μια εποχή ενισχυμένης συνεργασίας, με στόχο την εξερεύνηση ευκαιριών σε επιχειρηματικές συνδέσεις, εμπορικές εκθέσεις, διάδοση ερευνών, καθοδήγηση και υποστήριξη πολιτικών. Η εστίαση του MoU στη διοργάνωση διαδικτυακών σεμιναρίων, την εύρεση ειδικών ομιλητών και τη διοργάνωση κοινών εκδηλώσεων θα ενισχύσει αναμφίβολα την διασυνοριακή προώθηση και το μάρκετινγκ πρωτοβουλιών, εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων. Αυτή η συνεργασία υπόσχεται να ενισχύσει τους δεσμούς και να προάγει την ανάπτυξη και την πρόοδο στο εμπόριο και τις εξαγωγές, μεταξύ Ελλάδας και Αυστραλίας».

Σχετικά με την Εθνική Ομοσπονδία HACCI:

Η Εθνική Ομοσπονδία Ελληνο-Αυστραλιανών Εμπορικών και Επαγγελματικών Επιμελητηρίων (HACCI NF) είναι ο κορυφαίος οργανισμός που εκπροσωπεί επιχειρήσεις και επαγγελματίες ελληνικής καταγωγής στην Αυστραλία. Σκοπός του είναι να αποτελεί την ενιαία φωνή για τα συμφέροντα των ελληνοαυστραλιανών επιχειρήσεων και να ενισχύει τις διμερείς εμπορικές σχέσεις μεταξύ Αυστραλίας και Ελλάδας.